

इफ्तार : शाम 6.03 (6 अप्रैल)
सेहरी : भोर 4.16 (7 अप्रैल)

न्यूज डायरी

इडी की शिकायतवाद को हेमंत दी चुनौती

रांची। हेमंत सोरेन ने रांची सीजेएम कोर्ट से जारी समन को हाईकोर्ट में चुनौती दी है। इडी द्वारा समन के आदेश का अनुपालन नहीं करने को लेकर अदालत में दाखिल शिकायतवाद पर अगली सुनवाई 18 अप्रैल को होगी। बुधवार को मामले में सुनवाई की तारीख निर्धारित थी, लेकिन इस दौरान हेमंत सोरेन की ओर से कोई भी उपस्थित नहीं हुआ, जिसके बाद कोर्ट के संज्ञान लेने के बाद उपस्थिति के लिए समन जारी किया गया है। वहीं, हेमंत सोरेन ने सीजेएम कोर्ट से जारी समन को हाईकोर्ट में चुनौती दी है।

गठबंधन से घबरा गयी है भाजपा: दीपक

गिरिडीह। भाजपा वाले के महासचिव दीपक भट्टाचार्य ने कहा है कि भाजपा, इंडिया गठबंधन से घबरा गयी है। भाजपा सरकार की ओर से कई जगहों पर विपक्षी सरकार को गिराने की कोशिश की जा रही है। विधायकों को खरीदा जा रहा है और जहां खरीदने में विफलता हो रही है, वहां नेताओं को जेल में डाला जा रहा है।

तीन वाहनों से 42 लाख रुपये बरामद

रांची। लोकसभा चुनाव को ले कर चेक पोस्ट पर तीन वाहनों से 42 लाख रुपये बरामद किये गये। इंटर स्टेट चेक पोस्ट पर एक वाहन से 34 लाख 74 हजार 9 सौ रुपए बरामद किया है। वहीं झारखंड-यूपी सीमा पर स्थित बिलासपुर चेक पोस्ट पर वाहन चेकिंग के दौरान दो वाहनों से पांच लाख रुपये नकद बरामद किये गये।

गठना
आभूषण
खोना (विक्री) : 66300 रु./10 ग्राम
जंदा : 84000 रु./प्रति किंवा

जेल से ही चलाएँ केजरीवाल अपनी सरकार

एक-एक करके सभी अंदर जा रहे हैं। जनाब!



घमंडिया गठबंधन भ्रष्टाचारी बचाओ रैली कर रहा है : मोदी भगवान राम का नाम लेने से डर रहे कांग्रेसी

एजेन्सी

चुरु (राजस्थान)। पीएम मोदी ने कांग्रेस पर दस साल पहले के वर्षों में इनके बड़े बड़े घोटालों एवं लूट के कारण देश के खस्ता हाल हो जाने का आरोप लगाते हुए कहा है कि अब जब परिवारवादी भ्रष्टाचारियों की लूट का हिसाब होने लगा है तो विपक्ष के घमंडिया गठबंधन के लोग चुनावी रैलियों की जगह भ्रष्टाचार बचाओ की रैलियां कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने तो राम मंदिर पर एडवाइजरी जारी की थी। उन्होंने अपने लोगों से मुंह पर ताला लगाने को कहा था। उन्हें तो भगवान राम का नाम लेने भी डर लगता है। उन्हें लगता है कि भगवान राम पर कुछ बोला तो कहीं राम-

अग्निपथ योजना खत्म करेंगे, नोटबंदी, पीएम केयर फंड और चुनावी बॉन्ड की जांच का वादा कांग्रेस का घोषणा पत्र न्याय का दस्तावेज : खड़गे

घोषणा-पत्र के वादे

- न्यूनतम समर्थन मूल्य की गारंटी
- सरकारी स्कूलों में कक्षा 1 से 12 तक मुफ्त शिक्षा
- एक राष्ट्र एक चुनाव का विचार स्वीकार नहीं
- 2025 के विधानसभा चुनावों में 33 प्रतिशत महिला आरक्षण
- जांच-सुविधा एजेंसियों की बेवकाम शक्तियों में कमी
- 30 लाख नोकरी, गरीब महिलाओं को एक लाख सलाजा

एजेन्सी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष



मल्लिकार्जुन खड़गे ने गुरुवार को कहा कि पार्टी ने आम चुनाव 2024 का घोषणा पत्र जारी कर दिया है और यह महज चुनावी घोषणा पत्र नहीं बल्कि न्याय का दस्तावेज है जिसे इतिहास में एक राजनीतिक दस्तावेज के रूप में याद किया जायेगा। श्री खड़गे ने कहा, हमारा ये घोषणापत्र देश के राजनीतिक इतिहास में न्याय के दस्तावेज के

गांडेय से कल्पना लड़ेंगी, 21 को न्याय उलगुलान महारैली

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। कल्पना सोरेन गांडेय विधायिका उपचुनाव में झामुमो की प्रत्याशी होंगी। शुक्रवार को सीएम आवास में हुई पार्टी की बैठक में उनके नाम पर मुहर लगी। बैठक में आप की तर्ज पर झामुमो ने रांची में न्याय उलगुलान महारैली करने का निर्णय लिया है। यह महारैली 21 को प्रभात तारा मैदान में होगी। इसमें इंडिया गठबंधन दल के राहुल गांधी, खड़गे, टाकरे समेत तमाम बड़े नेता शामिल होंगे। झारखंड में जेएमएम उसी दिन लोकसभा चुनाव के लिए शंखनाद करेगा। जेएमएम की विधायकों और सांसदों की आयोजित बैठक में लोकसभा चुनाव के साथ-साथ झारखंड की राजनीति हालात पर चर्चा की गयी। बैठक में सीएम चंपाई सोरेन और कल्पना सोरेन के साथ-साथ सभी विधायक और सांसद मौजूद थे। महारैली से केंद्र की तानाशाही को संदेश दिया जायेगा। चंपाई सोरेन ने कहा कि यह रैली इतनी ऐतिहासिक होगी जो पहले कभी रांची में न हुआ है और न ही आगे होगा। (शेष 11 पर)

झामुमो की बैठक में फैसला, बनी रणनीति



ऐतिहासिक होगी 21 की महारैली : चंपाई

बैठक में सीएम चंपाई सोरेन ने कहा कि यह रैली इतनी ऐतिहासिक होगी। हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के खिलाफ यह आक्रांशित लोगों की रैली होगी, जिसमें पूरे भारतवर्ष से भाजपा को उखाड़ फेंकने का संकल्प लिया जायेगा। यह न्याय उलगुलान होगा। एक-एक वोट भाजपा पर चोट होगा। वहीं कल्पना सोरेन ने कहा कि हेमंत जी अभी अंदर है, आपकी ताकत से ही वह मजबूती के साथ संघर्ष कर रहे हैं। यही ताकत रैली और चुनाव में भी दिखनी चाहिए।

मोदी सरकार के खिलाफ होग उलगुलान

झामुमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह रैली केवल झामुमो की नहीं होगी। ऐसी विशाल जनरैली झारखंड में आज तक किसी ने नहीं की होगी। बैठक से बाद सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह लोकसभा चुनाव अन्याय के विरोध में होगा। केंद्र की तानाशाह सरकार के खिलाफ ये महारैली होगी। वहीं मथुरा महतो ने कहा कि मुंबई में राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के समापन पर हुई रैली और दिल्ली के रामलीला मैदान में मार्च में हुई आम आदमी पार्टी की लोकतंत्र बचाव महारैली के बाद 21 अप्रैल को तीसरा मौका होगा जब देशभर के इंडिया ब्लॉक के सभी बड़े नेता मंच पर दिखेंगे।

पलामू से राजद ने ममता भुइया को दिया टिकट

रांची। पलामू लोकसभा सीट पर आखिरकार राजद ने अपना सिंबल ममता भुइया को दे दिया है। झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह ने इसका आधिकारिक एलान कर दिया है। अब चतरा में भी उम्मीदवार देने की तैयारी चल रही है। पार्टी ने ममता भुइया को आधिकारिक तौर पर अपना प्रत्याशी घोषित कर दिया। दो दिनों पहले उन्होंने सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव से मुलाकात की थी। हालांकि झारखंड में अभी भी इंडिया ब्लॉक की तस्वीर साफ नहीं हुई है। ममता भुइया मूल रूप से पलामू के सिंगरा की रहने वाली हैं। उन्होंने ने करीब दो वर्ष पहले भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण की थी। करीब एक महीना पहले ममता ने राजद ज्वाइन किया था।

झारखंड के पहले ऊर्जा मंत्री लालचंद महतो का निधन



रांची। झारखंड के पहले ऊर्जा मंत्री लालचंद महतो (72) का रांची में निधन हो गया है। वह गुरुवार की रात 11 बजे लालपुर स्थित अमरावती अपार्टमेंट स्थित अपने फ्लैट के बाथरूम में बेहोश होकर गिर गये थे, जिसके बाद परिजन उन्हें लालपुर स्थित एक निजी अस्पताल ले गये, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। उनके निधन पर राज्यपाल, सीएम, स्पीकर समेत तमाम नेताओं ने दुख जताया है। लालचंद महतो ने अपनी राजनीति भारतीय जनसंघ से शुरू की थी। बाद में उनपर लोकनायक जयप्रकाश नारायण का प्रभाव रहा और वे समाजवादी विचारधारा की ओर मुड़ गये। आपातकाल के बाद हुए 1977 के विधानसभा चुनाव में उन्होंने जनता पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर डुमरी सीट पर चुनाव लड़ा, जिसमें उन्होंने जीत भी दर्ज की।

राम को काल्पनिक बताते थे



पापों की हमेशा कीमत चुकायी है। हमारा देश, हमारी आस्था का धोर अपमान देश सह नहीं सकता है।

पीएम मोदी ने कहा कि घमंडिया गठबंधन के लोगों ने भगवान राम को काल्पनिक बताया था। राम के वजूद को न मानने वालों व बार-बार सबूत मांगने वालों ने हमारी आस्था को ठेस पहुंचाने का काम किया। ऐसे में अब देश की जनता इस अपमान का आगामी लोकसभा चुनाव में बदला लेगी। कोई भी देशवासी इस अपमान को बर्दाश्त नहीं करेगा। इन परिवारवादी भ्रष्टाचारियों को देश की जनता सबक सिखायेगी। अयोध्या में राम मंदिर का सपना पूरा हुआ। कांग्रेस खुलेआम हमारी आस्था का अपमान कर रही थी। देश ने कांग्रेस के

अर्थव्यवस्था चोपट कर दिया था

कहा कि पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए कहा कि 10 साल पहले कांग्रेस के बड़े-बड़े घोटाले से अर्थव्यवस्था चरमरा गयी थी। पहले घर बनाने की जो योजनाएं आती थी, उसमें गरीब के नाम का पैसा पार्टियां और अधिकारी खा जाते थे, लेकिन अब ऐसा नहीं है। उन्होंने कहा कि मोदी ने जो 10 सालों में किया है, वो तो ट्रैलर है। आगे और भी बहुत से काम होने बाकी हैं।

राम न हो जाये। पीएम मोदी शुक्रवार को राजस्थान के चूरू में पार्टी

प्रत्याशी देवेन्द्र झाड़ड़िया के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान मोदी ने कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। (शेष 11 पर)

घोषणा पत्र के कुछ प्रमुख वादे

कांग्रेस के घोषणा पत्र की बड़ी बातों की अगर बात की जाये तो इसमें केंद्र सरकार में 30 लाख नौकरियां, गरीब परिवार की महिलाओं को एक लाख रुपये सालाना, जाति जनगणना, एमएसपी को कानूनी दर्जा, मनरेगा मजदूरी 400 रुपये, जांच एजेंसियों का दुरुपयोग रोकने और पीएमएलएफ कानून में बदलाव का एलान किया गया है। साथ ही सच्वर कमेटी की सिफारिशों को लागू करने की भी घोषणा की है। घोषणापत्र पार्टी के पांच न्याय हिस्सेदारी न्याय, किसान न्याय, नारी न्याय, श्रमिक न्याय और युवा न्याय-पर आधारित है। पार्टी ने युवा न्याय के तहत जिन पांच गारंटी की बात की है उनमें 30 लाख सरकारी नौकरियां देने और युवाओं को एक साल के लिए प्रशिक्षुता कार्यक्रम के तहत एक लाख रुपये देने का वादा शामिल है। ये देश के सामाजिक-आर्थिक विकास की गति को बहुत तेज करेगा। किसानों, मजदूरों, महिलाओं, युवाओं, गरीबों और वंचित तबकों के विकासके बंद दरवाजे खोलेगा। मनरेगा में भी 400 रुपए रोज न्यूनतम मजदूरी मिलेगी और हिस्सेदारी न्याय में सामाजिक-आर्थिक समानता के लिए हर व्यक्ति और हर वर्ग की गिनती या जातीय जनगणना होगी।

रूप में याद किया जायेगा। हमने 2024 के आम चुनाव के घोषणापत्र में जनता के बुनियादी मसलों को

प्राथमिकता दी है और अर्थतंत्र को ध्यान में रखा है। शुक्रवार को जारी घोषणा पत्र को कांग्रेस पार्टी ने न्याय

पत्र नाम दिया गया है। ये मेनिफेस्टो 5 न्याय और 25 गारंटी पर आधारित है। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे

भाजपा में गये भ्रष्ट लोगों की जांच होगी

उन्होंने आगे कहा, कांग्रेस अग्निपथ योजना को खत्म कर देगी और सेना, नौसेना और वायु सेना द्वारा अपनाई जाने वाली सामान्य भर्ती प्रक्रियाओं पर लौट आएगी जो हमारे सैनिकों के लिए आर्थिक और सामाजिक सुरक्षा की गारंटी देगी। नोटबंदी, रफाल सौदा, पेगासस मामला, पीएम केयर फंड और चुनावी बॉन्ड आदि की जांच करायी जाएगी। साथ ही भाजपा में शामिल हुए उन लोगों की जांच भी होगी जिन पर भ्रष्टाचार के आरोप थे और बाद में कार्रवाई नहीं हुई।

एनसीइआरटी की किताबों में कई बदलाव बाबरी मस्जिद, गुजरात दंगे, हिंदुत्व की राजनीति हटी

एजेन्सी

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद (एनसीइआरटी) द्वारा पुस्तकों के सार्वजनिक किये गये संशोधनों के नये सेट में ढेरों बदलाव किये गये हैं। एनसीइआरटी ने नये संस्करण की किताबों से बाबरी मस्जिद, हिंदुत्व की राजनीति, 2002 के गुजरात दंगों और अल्पसंख्यकों के जुड़े कुछ संदर्भ हटा दिये गये हैं। यह बदलाव कक्षा 11 और 12 की राजनीति विज्ञान की पाठ्यपुस्तकों में भी किया गये हैं। इस किताब को

एकेडमिक सेशन 2024-25 से लागू कर दिया जायेगा। जानकारी के अनुसार, एनसीइआरटी ने कहा कि बदलाव नियमित अद्यतनीकरण का हिस्सा हैं। नए पाठ्यक्रम ढांचे (एनसीएफ) के अनुसार नई पुस्तकों के विकास से जुड़े हैं। एनसीइआरटी की पाठ्यक्रम मसौदा समिति द्वारा तैयार किए गए परिवर्तनों का विवरण देने वाले एक दस्तावेज के अनुसार, राम जन्मभूमि आंदोलन के संदर्भों को राजनीति में नवीनतम विकास के अनुसार बदल दिया गया है। अयोध्या: राजनीति विज्ञान के

'भारतीय राजनीति: नये अध्याय' नाम के आठवें चैप्टर में अयोध्या विध्वंस का संदर्भ हटा दिया गया है। राजनीतिक लामबंदी की प्रकृति के लिए राम जन्मभूमि आंदोलन और अयोध्या विध्वंस की विरासत क्या है, इसे बदलकर राम जन्मभूमि आंदोलन की विरासत क्या है, कर दिया गया है। उसी अध्याय में बाबरी मस्जिद और हिंदुत्व की राजनीति के संदर्भ भी हटा दिये गये हैं। एनसीइआरटी का कहना है कि ऐसा इसलिए किया गया है, ताकि सवालों के जवाबों को नए बदलाव के साथ जोड़ा जा सके। 11वें कक्षा

की पाठ्यपुस्तक में धर्मनिरपेक्षता पर अध्याय 8 में पहले कहा गया था, 2002 में गुजरात में गोधरा के बाद हुए दंगों के दौरान 1,000 से अधिक लोगों का नरसंहार किया गया था, जिनमें ज्यादातर मुस्लिम थे। अब इसे बदल दिया गया है क्योंकि 2002 में गोधरा के बाद गुजरात में हुए दंगों के दौरान 1,000 से अधिक लोग मारे गये थे। बदलाव के पीछे एनसीइआरटी का तर्क यह है कि किसी भी दंगे में सभी समुदायों के लोगों को नुकसान होता है। यह सिर्फ एक समुदाय नहीं हो सकता। (शेष 11 पर)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र

के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की

हार्दिक बधाई

विजय कुमार झा

समाज सेवी एवं पूर्व अध्यक्ष वियाडा

30 लाख जाँब

देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस ने अपनी चुनावी घोषणा लागू करते हुए 30 लाख युवाओं को नौकरी की गारंटी की बात की है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, घोषणा पत्र समिति के अध्यक्ष पी. चिदंबरम और कांग्रेस महासचिव (संगठन) केसी वेणुगोपाल ने लोकसभा चुनाव, 2024 के लिए कांग्रेस का घोषणा पत्र जारी किया। इस घोषणा पत्र को 'न्याय पत्र' नाम दिया गया है। इसमें तमाम वर्गों के लिए न्याय पर जोर दिया गया है जिसमें महिला, युवा, किसान, गरीब आदि शामिल हैं। पार्टी ने घोषणा पत्र जारी करते हुए कहा कि देश में बेरोजगारी बड़ी समस्या है और यह सरकार अमीरों के लिए है। न्याय पत्र जारी करते हुए कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान न्याय के पांच स्तंभों पर ध्यान केंद्रित किया गया था। इनमें युवा न्याय, किसान न्याय, नारी न्याय, श्रमिक न्याय और हिस्सेदारी न्याय की घोषणा की गई थी। इनमें 25 गारंटियाँ निकलती हैं। इन सभी को भी घोषणा पत्र में शामिल किया गया है। विशेषकर युवाओं के लिये केन्द्र सरकार के खाली 30लाख नौकरियों को भरने का वादा किया गया है। इसके अतिरिक्त दर्जनों लोकलुभावन वादे किये गये हैं जिसमें किसानों के लिये एमएसपी को कानूनी दर्जा, महिलाओं के लिये एक लाख रुपये की सहायता की गारंटी शामिल है। यही नहीं ईवीएम से चुनाव की प्रक्रिया की मूल्यांकन की बात भी की गयी है। कुल मिलाकर कांग्रेस की न्याय पत्र में पूरी उदारता से सभी वर्गों को प्रभावित करने का प्रयास किया गया है जिसमें जात, धर्म और समाज के सभी वर्गों को उनकी वोट की ताकत के हिसाब से हिस्सेदारी देने का प्रयास किया गया है। एक अधिकतम उदार सरकार की तस्वीर पेश की गयी है।

ताड़वान में भूकंप

ताड़वान ने पिछले पच्चीस साल में आए सबसे तेज भूकंप का सामना किया। लेकिन ताड़वान ने पिछले भूकंपों से हुई मानवीय त्रासदी से सबक लेकर जिस तरह जनधन की हानि को कम किया है, वह काबिले तारीफ है। बड़ी बिल्डिंगें हिली मगर क्षति मामूली हुई। दरअसल, ताड़वान ने आधुनिक तकनीक व कुशल अग्रिम सूचना की व्यवस्था से आपदा से होने वाली क्षति को टाला है। भूकंप के केंद्र उत्तरी तट पर स्थित खालिएन में 7.4 तीव्रता के भूकंप से क्षति स्वाभाविक थी, लेकिन सुनियोजित राहत व बचाव से जनक्षति को कम किया जा सका। सुरंगों व इमारतों में फंसे लोगों को बचाने का काम तत्पराता से किया जा रहा है। जहां तक इस पहाड़ी इलाके में भूस्खलन का सवाल है तो मानव उसे टाल नहीं सकता। भूकंप से बचाव के ताड़वानी सिस्टम बेहतर ढंग से काम कर रहे हैं। वहीं दूसरी ओर जापान आदि पड़ोसी देशों ने भूकंप के बाद सुनामी की अग्रिम सुरक्षा चेतावनी जारी कर दी। बुधवार को आया भूकंप सुबह आया, यदि यह देर रात या तड़के आता तो क्षति ज्यादा हो सकती थी। यद्यपि ताड़वान में भी सड़क व रेल परिवहन प्रभावित जरूर हुआ है। दरअसल, सितंबर 1999 में ताड़वान में आए 7.6 तीव्रता के भूकंप में करीब ढाई हजार लोगों की मौत हुई थी और करीब पांच हजार इमारतें क्षतिग्रस्त हुई थीं। जिसके बाद वहां भवन व सार्वजनिक निर्माण में सुरक्षा मानकों को गंभीरता से लिया गया। इन मानकों का पालन अनिवार्य रूप से किया गया और सख्ती से उसकी निगरानी की गई। सरकारों की सजगता व नागरिकों की जागरूकता ने इस संकट का मुकाबला करना सीख लिया। वहीं हमारे सामने जापान दुनिया का अकेला ऐसा देश है जो इतने बड़े भूकंपों के बाद नुकसान कम करने में सफल रहा। भारत सहित अन्य देशों को भीताड़वान की तैयारी से सीख लेना चाहिए।

स्मार्ट और बुद्धिमान

धर्म प्रताह
जगगी वासुदेव

जो लोग स्मार्ट हैं और सिर्फ इस कोशिश में हैं कि अपने जीवन का कोई छोटा उद्देश्य पूरा कर लें, हो सकता है वे वहां ज्यादा तेजी से पहुंच जाएं और हो सकता है लोग उनके लिये तालियां भी बजायें। लेकिन आपकी बुद्धि इतनी सारी चीजें ग्रहण कर रही होगी, कि वो आपको एक कदम भी उठाने नहीं देगी। अगर आप स्मार्ट हैं तो इसका मतलब ये होगा कि आपने अपने लाभ के लिये परिस्थितियों बना ली है। आप किस तरह के समाज में हैं, समय कैसा है, परिस्थिति कैसी है और आप किस तरह के लोगों के बीच में हैं! आज, वे लोग जो कुछ संकोच में होते हैं, वे आम तौर पर बेवकूफ माने जाते हैं। बिना किसी संकोच वाले लोग स्मार्ट कहलाते हैं क्योंकि वे जानते हैं कि कुछ खास परिस्थितियों का लाभ कैसे लिया जाये!

कार्टून वर्ल्ड
कटते वन, घटता जीवन

भूकंप से बचाव
जापान ने 2011 की त्रासदी के बाद भूकंपपरोधी निर्माण में कोई चूक नहीं की। वैसे तो वहां 1981 के बाद भवन निर्माण में सुरक्षा मानकों को अनिवार्य कर दिया गया था, लेकिन बाद के अनुभवों के साथ इन मानकों में लगातार सुधार भी किया गया। तभी वजह थी कि इशिकावा के तेज भूकंप के बाद अधिकशास इमारतें सुरक्षित रही। यही बात दुनिया के देशों में लागू हो। - प्रशांत झा, हजारीबाग

जुमाना मकसद नहीं यातायात
पुलिस लोगों का जमकर जुमाना काटती है। पुलिस का काम लोगों की सहायता करना तथा नियमों की पालना करवाना है, न कि चालान काटना। नियमों को लेकर लोग पहले से ज्यादा सतर्क हैं। ज्यादातर लोग नियमों की पालना करते हैं पर ऐसे में केवल कम चालान काटने पर नोटिस जारी करना कहीं न कहीं गलत है। यह जनता को परेशान करने वाली बात है। -रमन कुकरेजा, रांची

जीवन मात्र व्यय नहीं है यह केवल बचत का ही दृष्टिकोण नहीं देता है बल्कि यह नियंत्रित इच्छा, आवश्यकता एवं उपभोग की आवश्यकता व्यक्त करता है। जीवन में सादगी, संयम, अनावश्यक खर्चों पर नियंत्रण, त्याग एवं आडम्बर-दिखावामुक्त जीवन को प्राथमिकता देता है। इसी में विश्व की अनेक समस्याओं को समाधान निहित है और इसी में हमने कोरोना महाव्याधि से मुक्ति का मार्ग पाया है। असल में कोरोना महामारी ने जीवन को नये रूप में निर्मित करने की स्थितियाँ खड़ी की है, जिसका आधार मितव्ययिता एवं संयम ही है। जिसने इच्छाएं सीमित रखी, वह कभी दुःखों नहीं होगा। क्योंकि वह इस सचाई को जानता है कि इच्छा को कभी पूरा नहीं किया जा सकता। तभी तो महात्मा गांधी ने कहा- सच्ची सभ्यता वह है जो आदमी को कम-से-कम वस्तुओं पर जीना सीखाए। मितव्ययिता भारतीय संस्कृति का प्रमुख आदर्श रहा है। सुखी और स्वस्थ जीवन के लिए उसका बहुत बड़ा महत्व है। आज की उपभोक्तावादी एवं सुविधावादी जीवन-धारा में जैसे-जैसे मितव्ययिता का दृष्टिकोण धुंधला होता जा रहा है, कोरोना महामारी, जलवायु परिवर्तन, प्रदूषण, प्रकृति दोहन, आतंकवाद, युद्ध, संघर्ष की स्थितियों बढ़ती जा रही है। यदि मितव्ययिता का संस्कार लोकजीवन में आत्मसात हो जाये तो समाज, राष्ट्र एवं विश्व में व्याप्त प्रदर्शन, दिखावा एवं फिजुलखर्ची पर नियंत्रण हो सकता है। बेंजामिन फ्रैंकलिन ने कहा भी है कि अगर तुम जितना कमाते हो और उससे कम खर्च करते हो तो तुम्हारे पास पारस पत्थर है।

वर्ष 1924 में इटली के मिलान में पहला अंतर्राष्ट्रीय मितव्ययिता सम्मेलन आयोजित किया गया था और उसी में एकमत से एक प्रस्ताव पारित कर विश्व मितव्ययिता दिवस मनाये जाने का निर्णय लिया गया। तभी से यह दिन दुनिया भर में बचत करने को प्रोत्साहन देने के लिए मनाया जाता है। मेरी दृष्टि में यह दिवस कोरा बचत का दिवस नहीं है, बल्कि यह अर्थ के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण एवं संयममय जीवनशैली को अपनाने का दिवस है। जबकि दुनिया में अनियंत्रित इच्छाओं को बल दिया जा रहा है, जिसका परिणाम क्या होगा? इच्छापूर्ति के लिये, आवश्यकता को बढ़ाने और उसे पूरा करने के लिये हिंसा अनिवार्य हो जाती है। नया उपभोक्तावाद एक प्रकार से नई हिंसा



- ललित गर्ग

फ्रांसीसी विचारक विचारक ज्यां बोद्रीयो ने आधुनिक उपभोक्तावाद की मीमांसा करते हुए कहा है कि पहले वस्तु आती है तो वह सुख देने वाली लगती है। अंत में वह दुःख देकर चली जाती है। पहले वह भली लगती है, किन्तु अंत में बुरी साबित होती है। आर्थिक विसंगतियों एवं विषमताओं को दूर करने के लिये मितव्ययिता जरूरी है।

फ्रांसीसी विचारक विचारक ज्यां बोद्रीयो ने आधुनिक उपभोक्तावाद की मीमांसा करते हुए कहा है कि पहले वस्तु आती है तो वह सुख देने वाली लगती है। अंत में वह दुःख देकर चली जाती है। पहले वह भली लगती है, किन्तु अंत में बुरी साबित होती है। आर्थिक विसंगतियों एवं विषमताओं को दूर करने के लिये मितव्ययिता जरूरी है। सामाजिक और राष्ट्रीय संपदा का अर्थहीन अतिरिक्त भोग और दूसरी तरफ अनेक-अनेक व्यक्ति जीवन की मौलिक और अनिवार्य अपेक्षाओं की पूर्ति के लिए भी तरसते रहते हैं। एक ओर अमीरों की ऊंची में जलने लगा, तपने लगा, अनेक बुराइयां बिन बुलाए घर आ गईं। आदमी-आदमी से असुरक्षित हो गया।

आधुनिक भारतीय राजनीति के शिखर पुरुष, सामाजिक न्याय के दृढ़ समर्थक एवं भारत के प्रथम दलित उप-प्रधानमंत्री बाबू जगजीवन राम जी के जयंती पर कोटिश: नमन।
-पूर्णिमा नीरज सिंह

आपके ट्वीट
विचारशील रहें, दिव्य व आध्यात्मिक विचार हमारे अंतःकरण को परिष्कृत कर शुभत्व देवत्व और पारमार्थिक प्रवृत्तियों को साकार करते हैं। अतः वैचारिकी शुचि संपन्न रहे।
- अवधेशानंद गिरी

गांधी जी की 'ग्राम स्वराज' की परिकल्पना थी कि 'ग्राम पंचायत दूसरों पर केंद्रित न होकर आत्मनिर्भरता के लक्ष्य को प्राप्त करें।' इस दिशा में हम सबको अपने प्रयासों को सतत आगे बढ़ाना चाहिए।
-आदित्यनाथ योगी

कांग्रेस का राम और अडानी पर प्रहार से असहज कांग्रेसी

एनके मुरलीधर
कांग्रेस पार्टी आज जिस प्रकार से दिशाहीन होकर आगे बढ़ रही है, उसमें मैं खुद को सहज महसूस नहीं कर रहा। मैं ना तो सनातन विरोधी नारे लगा सकता हूँ और ना ही सुबह-शाम देश के वेल्थ क्रिएटर्स को गाली दे सकता। इसलिए मैं कांग्रेस पार्टी के सभी पदों व प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे रहा हूँ।
गौरव वल्लभ ने कांग्रेस के प्रवक्तापद में बदल जाते हैं, जब हमें स्वयं को दामन थाम लिया। गौरव उन कांग्रेसियों में थे जो आर्थिक विषयों के मर्मज्ञ थे और कई मोर्चा पर भाजपा सहित एनडीए की कसकर घेराबंदी करते थे। उन्होंने जिन दो बिंदुओं पर कांग्रेस को आईना दिखाया

चुनाव
सही में उन दो बिंदुओं को न समझ पाने के कारण ही कांग्रेस की दुर्गात हुई है। इन नीतियों के संप्रेषण में कांग्रेस से एक बड़ी भूल हुई है और वह है अडानी को लगातार टारगेट करना।
राम मंदिर शुभारंभ के कार्यक्रम की उपेक्षा करने की उसकी नीतिसे अधिक खतरनाक है देश के उद्योगपतियों के प्रतिमान नहीं स्वयं पराक्रम और पुरुषार्थ हैं जो उदरस्थ करना सुरसा के वश की बात नहीं थी, प्रलोभन रूपी सुरसा जैसे-जैसे अपने रूप का विस्तार करती जाती उसके दोगुने अनुपात में रूढ़ के ग्यारहवें अवतार श्री हनुमान लाल जी भी अपने रूप को विस्तारित करते जाते। सफल होने के लिए सिर्फ बड़ा होने की कला ही नहीं छोटा होने का हुनर भी आना चाहिए और शिव तो स्वयं सफलता हैं सो वे

हा आ है। इन्हीं लघु और मध्यम उद्योगों के बीच से अडानी रिलायंस जैसे उद्योगिक समूह का लगातार विकास होना देश के विकास का शुभ संकेत है। आज टाटा समूह का कुल एसेट पाकिस्तान की बजट से अधिक हो गया है। वर्तमानवैश्वीकरण के दौर में निजी कंपनियों के सहारे ही विश्व के विकसित लगातार अडानी समूह की आलोचना करते रहते हैं। चूंकि गौरव खुद आर्थिक मामलों के जानकार हैं इस कारण वे कांग्रेस के इस प्रकार की नीतियोंसे क्षुब्ध थे। आज देश की हालत बेहतर इसलिये है कि निजी क्षेत्र पूरी ताकत से विकास कर रहा है। देश के 6.40 करोड़ सूक्ष्म और मध्यम उद्योगों से देश के लोगों को विकास निजीकरण के नींव परखड़ा है। अगर अमेरिका, जर्मनी, चीन और जापान

विरोधी माहौल बनाने का प्रयास किसी भी हालत में देश हित में नहीं है। कांग्रेस कोइसका परिणाम भुगतना ही होगा या रणनीति बदलनी होगी। देश के कुल कार्यबल में 98 प्रतिशत कामगार निजी क्षेत्र में कार्य करते हैं। इस कोण से भी देखा जाए तो उन्हें लघु, मध्यम और बड़े उद्योगों में ही काम मिला हुआ है। देशों की आर्थिक गति और विकास टिकी हुई है। राहुल गांधी को यह नहीं भूलना चाहिए कि जिस राफेल युद्ध विमान के फ्रांस से खरीदी के बाद हमारी सैन्य शक्तसे चीन और पाकिस्तान संतुलित है वह एक निजी कंपनी का उत्पाद कर रहा है। देश में 21 हजार करोड़ के रक्षा उत्पाद का निर्यात हुआ है जिसमें अडानी समूह का भी एक बड़ा योगदान है। निजीकरण को लेकर देश में एक

शक्ति का स्मरण करा देना ही सबसे बड़ी सेवा है

आशुतोष राणा
स्मृति का विस्मृति में बदलना, शक्ति होते हुए भी शक्ति का भान ना होना ही, हमारे दुःख का कारण होता है. इसलिए ऐसी मन:स्थिति को असुंदर माना गया है।
वहीं जब हमारी विस्मृति स्मृति में बदल जाती है, जब हमें स्वयं में प्रतिष्ठित शक्ति का बोध होता है तब हम में सुख का संचार होता है। सुख की अवस्था को सर्वाधिक सुंदर माना जाता है।
जीवन में जैसे सात जन्म, विवाह में सात फेरे, सात वचन, लोकों में सात लोक, सात समुद्र, संगीत में सात सुर वैसे ही रामायण में सात कांड हैं। जिसमें सुंदरकांड पाँचवे पायदान पर आता है। संगीत में जैसे पाँचवे सुर को पराक्रमी

धर्म
रस अर्थात् सुरसा से उनका सामना होता है, रस की प्रकृति होती है की वह पुरुषार्थ को उदरस्थ करना चाहता है। किंतु महाबली हनुमान जो पुरुषार्थ और पराक्रम के प्रतिमान नहीं स्वयं पराक्रम और पुरुषार्थ हैं जो उदरस्थ करना सुरसा के वश की बात नहीं थी, प्रलोभन रूपी सुरसा जैसे-जैसे अपने रूप का विस्तार करती जाती उसके दोगुने अनुपात में रूढ़ के ग्यारहवें अवतार श्री हनुमान लाल जी भी अपने रूप को विस्तारित करते जाते। सफल होने के लिए सिर्फ बड़ा होने की कला ही नहीं छोटा होने का हुनर भी आना चाहिए और शिव तो स्वयं सफलता हैं सो वे

इसमें दक्ष थे, साथ ही वे प्रलोभन की प्रकृति से भी भली भाँति परिचित थे, प्रलोभन या सुर-रस सदैव विशाल, विराट शक्तिशाली की ओर ही आकर्षित होता है क्षुद्र, सूक्ष्म या लघु में उसकी रुचि नहीं होती। प्रलोभन बढ़ तो सकता है किंतु बढ़ जाने के बाद वह कम या हो तो उसे नहीं, उसकी इमिज को नष्ट कर दीजिए व्यक्ति स्वयंमेव समाप्त हो जाएगा, यह आज का नहीं अत्यंत पौराणिक नुस्खा है इसका प्रमाण सुंदरकांड में मिलता है। समुद्र लौंचते हुए महावीर श्री हनुमंत लाल जी का सामना एक ऐसे ही राक्षस से हुआ जो आकाश में उड़ते हुए किसी भी पक्षी की समुद्र जल में उभरी हुई परछाई (इमिज) को पकड़ता था, जिससे वह पक्षी अवश होकर आकाश में ही जड़ हो जाता और समुद्र जल में गिर जाता तब राक्षस बहुत सरलता से उसे अपना शिकार बना लेता।

संस्थापक
स्व. डॉ अभय कुमार सिंह
वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिरौंदा, बोड़ैया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन:- 834006
e-mail
Khabarmantra.city@gmail.com
R.N.J.No.
JHAHM/2013/51797
*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।



भाजपा के उम्मीदवार

कालीचरण सिंह शनिवार को करेंगे महुआडांड का दौरा

महुआडांड। चतरा लोकसभा क्षेत्र से भाजपा के उम्मीदवार श्री कालीचरण सिंह कल शनिवार को महुआडांड का दौरा करेंगे। इसकी जानकारी देते हुए भाजपा मनिका विधानसभा के कोर कमिटी सदस्य संजय जायसवाल ने बताया कि चतरा लोकसभा क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी घोषित किये जाने के बाद पहली बार कालीचरण सिंह अपराह्न 3:30 बजे महुआडांड आ रहे हैं। कालीचरण सिंह के साथ पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह, लातेहार भाजपा जिलाध्यक्ष पंकज सिंह, जिला महामंत्री बंशी यादव, जिला युवा मोर्चा अध्यक्ष छोट्टे राजा आदि आ रहे हैं। कालीचरण सिंह के महुआडांड आगमन को लेकर महुआडांड की जनता में काफी उत्साह व हर्ष व्याप्त है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मरांडी का चंदवा में हुआ स्वागत



बाबूलाल मरांडी का स्वागत करते भाजपा कार्यकर्ता

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी का चंदवा में भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष सह चतरा लोक सभा से भाजपा के प्रत्याशी कालीचरण सिंह, जिलाध्यक्ष पंकज सिंह व मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता की अगुवाई में भाजपाइयों ने जोरदार स्वागत किया। बाबूलाल मरांडी शुक्रवार को पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत शुक्रवार को रांची से पलामू दौरे पर जा रहे थे, इसी दौरान में इंदिरा गांधी चौक के समीप भाजपाइयों ने फूल मालाओं के

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। लोकसभा आम निर्वाचन-2024 के निमित्त जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त गरिमा सिंह के द्वारा शुक्रवार को गारू, महुआडांड, बरवाडीह, मनिका प्रखंड के विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर वस्तुस्थिति का जायजा लिया गया। गारू प्रखंड के बूथ संख्या 215,216, (उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय सरजू) बूथ संख्या-218, राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय लाइ, बूथ संख्या 223,221, राजकीय मध्य विद्यालय गोईदी, राजकीयकृत

बांसकरचा स्थित तंबोली चेकनाका का निरीक्षण कर दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

उत्कर्मित मध्य विद्यालय, साल्वे, महुआडांडप्र प्रखंड के बूथ संख्या-244 राजकीय कृत मध्य विद्यालय बसकरचा, 285, प्रोजेक्ट उच्च विद्यालय, उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय 293, झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय मुंडू, 273, राजकीय कृत मध्य विद्यालय असनरी, 277, राजकीय कृत मध्य विद्यालय रेगाई, बरवाडीह प्रखंड के बूथ संख्या-56 राजकीय कृत मध्य विद्यालय मुंडू, 81,82 स्तरीनत उच्च विद्यालय गाड़ी, मनिका के बूथ संख्या 111,112



राजकीय कृत प्लस टू उच्च विद्यालय का निरीक्षण कर बूथों पर पेयजल की व्यवस्था, साफ

सफाई, कर्मियों के रहने की व्यवस्था, कुर्सी टेबल इत्यादि की व्यवस्था का जायजा लेकर

आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश दिया गया। मतदान केंद्रों, स्टूॅनरूम का निरीक्षण कर सभी उचित व्यवस्थाओं को सुदृढ़ रखने का निर्देश दिया गया। निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने पेयजल, शौचालय आदि की समुचित व्यवस्था की जांच करते हुए केंद्र परिसर की साफ-सफाई कराने का संबंधित पदाधिकारी को दिशा-निर्देश दिया गया। इसके अलावे बूथ निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने बीएलओ, सुपरवाइजर को निर्देशित करते हुए कहा कि शत प्रतिशत मतदान के

लिए मतदाताओं की भागीदारी अत्यंत आवश्यक है। ऐसे में अपने-अपने क्षेत्रों में भ्रमण कर मतदाताओं को शत प्रतिशत मतदान के लिए जागरूक करें, ताकि ज्यादा से ज्यादा संख्या में मतदाता अपने मत का उपयोग सुनिश्चित कर सकें। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने निरीक्षण के क्रम में मतदाताओं से वार्ता की और कहा कि लोगों को अधिक से अधिक मतदान के लिए प्रेरित करें तभी लोकतंत्र मजबूत होगा। निर्भीक होकर मतदान करें, किसी के बहकावे में न आएं। जिला प्रशासन एवं पुलिस आप सभी के साथ हैं, इसलिए बिना

किसी डर, दबाव, प्रलोभन के अपने मत का प्रयोग करें। इस दौरान सभी को मतदाता जागरूकता शपथ दिलाई गई एवम मतदान को लेकर जागरूक किया गया। इस दौरान अपर समाहर्ता रामा रविदास, अनुमंडल पदाधिकारी लातेहार कोशल कुमार, जिला भू अर्जन पदाधिकारी राजेश कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी मेरी मड़की, विशेष कार्य पदाधिकारी गोपनीय शाखा श्रेयांश, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ चंदन, संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, संबंधित थाना प्रभारी, व अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

एक नजर में

मनिका प्रखंड पहुंचे चतरा लोकसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी, कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय स्थित भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष बबन पासवान के आवास पर दिन शुक्रवार को चतरा लोकसभा क्षेत्र के भाजपा के सांसद प्रत्याशी कालीचरण सिंह का आगमन हुआ जहां भाजपा के कार्यकर्ताओं ने गमजोशी के साथ उनका स्वागत किया। वहीं कार्यक्रम में सर्वप्रथम श्री सिंह ने भाजपा के वरिष्ठ नेता स्वर्गीय राजेश्वर प्रसाद यादव के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया जिसके बाद सभी कार्यकर्ताओं के साथ वे बबन पासवान के आवास पर पहुंचे जहां श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर एवं राष्ट्रीय गानक स्वागत सभा कार्यक्रम की शुरुआत की गई।

तमाम मस्जिदों में अदा की गई अलविदा की नमाज

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखंड मुख्यालय के जामा मस्जिद समेत पोखरी कला, कुचिला बेतला आदि सभी मस्जिदों में अकीदतमें ने माह-ए-रमजान के आखिरी जुमे की नमाज अकीदत के साथ अदा की। नमाजियों ने खुदा की बारगाह में एक साथ सिर झुकाकर सजदा किया और अल्लाह से अमन-चैन की दुआ मांगी। जुमे की नमाज के बाद मस्जिदों के इमाम ने फरमाया कि रमजान इबादतों और बरकतों का महीना है। रमजान का आखिरी जुमा जुमा-तुल-विदा कहलाता है। ये रमजान के विदा होने का पैगाम है। उन्होंने कौम के लोगों से अपील करते हुए कहा कि सभी लोग ईद-उल-फितर के त्योहार को अमन-ओ-सुकून के साथ मनाएं और अल्लाह की बताई नेक राह पर चलें। वहीं नमाज के बाद मुसलमान भाइयों ने एक दूसरे से गले मिलकर जुमे की मुबारकबाद दी। रमजान के आखिरी जुमे की नमाज को लेकर पुलिस प्रशासन भी मुसैद रही। सुरक्षा के दृष्टिकोण से मस्जिदों के बाहर पुलिस बल को तैनात किया गया था।

रहेया के बारवाबारी मे 10 अप्रैल को सरहुल पूर्व संध्या कार्यक्रम मनाने की तैयारी जोरों पर

बारियातू। प्रखंड के अमरवाडीह पंचायत के रहेया बारवाबारी मे प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी सरहुल पूर्व संध्या कार्यक्रम का आयोजन 10 अप्रैल को किया जायेगा। संख्या कार्यक्रम मनाने को लेकर मनोज लोहरा के अध्यक्षता मे बैठक किया गया। बैठक मे प्राकृतिक के आस्था का महा पर्व शांतिपूर्ण पूर्ण तरीके से मनाने का निर्णय लिया गया। मुख्य अतिथि राजू रामवृक्ष लोहरा ने कहा प्रकृति के महापर्व सरहुल पीढ़ी दरपीढ़ी से सामाजिक रीतिरिवाज के साथ मनाने आ रहे हैं। प्राकृतिक के धरोहर को बचाये रखने के लिए प्रत्येक वर्ष त्यौहार मनाकर शांति, विश्वास, प्रेम स्नेह को बढ़ावा देने का काम करते हैं।

डॉ. भीमराव अम्बेडकर के 133वां जयंती मनाने को लेकर बैठक

बारियातू। प्रखंड स्थिति बारिखाप क्रसर के समीप कैलाश राम की अध्यक्षता मे सविधान निमार्ता बाबा साहेब डॉ, भीम राव अम्बेडकर की 133 वीं जयंती मनाने को लेकर बैठक की गई। बैठक मे सर्वसम्मति से अम्बेडकर जयंती हर्षोल्लास व धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया। तथा अर्थ संग्रह के लिए रसीद छपवाने का जिम्मेवारी दी गई। पूर्व के कमिटी ही इस वर्ष भी बनी रहेगी। अध्यक्ष कैलाश राम, उपाध्यक्ष रमन कुमार, सचिव दिगंबर टना भगत, उपसचिव राजू रामवृक्ष लोहरा, कोषाध्यक्ष दुलारचंद पासवान, उपकोषाध्यक्ष विनोद गंडु बनी रहेगी। वही अगला बैठक 08 अप्रैल दिन सोमवार को होना तय किया गया। मौके कुलदीप राम, गोपाल राम, संतोष पासवान, शंकर गंडु, रुपेश कुमार, विजय भुइयॉं, वीरेंद्र पासवान, सकेंद्र राम, शंकर पासवान सहित कई लोग उपस्थित थे।

अवैध बालू लदा ट्रैक्टर जल, प्राथमिकी दर्ज, बालू माफिया में मचा हड़कंप

गारू। गारू प्रखंड में कोयल नदी से बालू खनन का काला कारोबार बिना रोक-टोक जारी है। रात में दर्जनों ट्रैक्टर से होता है बालू की चोरी सीओ संतोष कुमार बैठा के सज्ञान में आने के बाद सीओ के नेतृत्व में टीम बनाकर गारू थाना क्षेत्र के अंतर्गत चल रहे अवैध बालू खनन पर छापेमारी की गई। छापेमारी के दौरान बालू लदी हुई ट्रैक्टर- ट्रॉली जव्त किया गया। इस दौरान बालू माफिया फरार होने में सफल हो गए। अवैध खनन, परिचलन करने वाले बालू माफिया पर हुई कार्रवाई से बालू माफिया में हड़कंप मचा हुआ है। सीओ ने बताया कि अवैध उत्खनन करने वालों पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। थाना प्रभारी सोनू कुमार ने बताया की सीओ के निर्देश पर मामले में वाहन मालिक पप्पु ठाकुर के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है। कांड संख्या 13/24,379/414 आईपीसी और 13 झारखंड खनिज नियम 2017,54 झारखंड खनिज एवं खनन नियम 2004/21 खनिज अधिनियम 1957 दर्ज किया गया है।

प्रशासन का डर अपराधियों में नहीं है अपराधी बेलगाम हो गए हैं: प्रकाश राम

बालूमाथ। थाना अंतर्गत तिलैयाटांड गांव के तालाब से बुधवार को शाम में सीसीएल कर्मी एवं उनके दो बच्चों का शव बरामद हुआ था तीनों का शव मोटरसाइकिल में बांधकर तालाब में फेंक दिया गया था इस मामले में पूर्व विधायक ने कहा कि प्रशासन का डर अपराधियों में नहीं है अपराधी बेलगाम हो गए हैं। ग्रामीण दहशत में रह रहे हैं। जिला प्रशासन से मांग है कि जल्द से जल्द अपराधियों को पकड़े एवं कड़ी से कड़ी सजा दे। जब से झारखंड में महागठबंधन का सरकार बना है तब से लगातार अपराधी घटना को अंजाम दिया जा रहा है। आगे कहा कि पुलिस प्रशासन जल्द ही अपराधी को गिरफ्तार करें नहीं तो बाध्य होकर आंदोलन करेंगे। मौके पर शैलेश सिंह, रवि सिंह, सुरज शाह, विजय यादव, अखिलेश भोक्ता, तुलसी प्रसाद, करमा उरांव, शिवदयाल उरांव, राजेश उरांव, सुकर उरांव, रवि उरांव, दामोदर दास सहित सैकड़ों लोग शामिल थे।

मोटरसाइकिल से गिरकर युवक घायल



घायल युवक

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथ। बालूमाथ-पांकी मुख्य पथ इन दिनों काफी जर्जर हो गया है। तबूदै कोलियरी से चलने वाले कोयला लंदे हाइवा वाहनों के

कारण सड़क में कई जगह बड़े-बड़े गड्ढे हो गए हैं। जिस कारण आए दिन दुर्घटना घटते रहती है। शुक्रवार को मंगलदहा जंगल के पास सड़क में बने गड्ढे के कारण मोटरसाइकिल से गिरकर एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार ऋतिक कुजूर 18 वर्ष पिता अरुण उरांव ग्राम जिंगूर थाना मनिका निवासी अपने भाई-बहन के साथ मोटरसाइकिल से चंदवा स्थित नगर मंदिर में पूजा करने जा रहा था। इस दौरान मंगरदहा जंगल के पास सड़क में बने गड्ढे की वजह से मोटरसाइकिल अनियंत्रित हो गया और वह गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गया। हालांकि इस दुर्घटना में उसके भाई-बहन को कोई चोट नहीं आई।

उपायुक्त गरिमा सिंह ने बिना लोभ व निष्पक्ष मतदान की दिलाई शपथ

बेतला। लातेहार जिला उपायुक्त सह निर्वाचन पदाधिकारी गरिमा सिंह ने बरवाडीह प्रखंड क्षेत्र के कुटमु चौक पर मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें पहुंच कर लोगों को लोकतंत्र के महापर्व में साफ सुथरा एवं बिना लोभ लालच के निष्पक्ष मतदान करने का शपथ दिलाई। इस दौरान लोगों ने उपायुक्त गरिमा सिंह समेत जिले के पदाधिकारी को पुष्प कुछ देखकर स्वागत किया। मौके पर अपर समाहर्ता रामा रवि दास, जिला भू-अर्जन पदाधिकारी राजेश कुमार, अनुमंडल पदाधिकारी लातेहार कोशल कुमार, महुआडांड अनुमंडल पदाधिकारी रतन कुमार सिंह, उप निर्वाचन पदाधिकारी मेरी मड़की, आईटीडीए निदेशक प्रभात रंजन चौधरी, गोपनीय प्रभारी श्रेयांश कुमार बरवाडीह प्रखंड विकास पदाधिकारी रेशमा रेखा मिंज, बरवाडीह अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वैकटेश कुमार, प्रशिक्षु आईएसपी थाना प्रभारी ललित कुमार, प्रभारी अंचलाधिकारी संतोष शुक्ला समेत प्रखंड व अंचल के कई पदाधिकारी मौजूद थे।

अकीदतमन्दों ने अदा की अलविदा जुम्मे की नमाज



नमाज अदा करते लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। चंदवा के तिलैयाटांड, शुक्र बाजार, कुजरी, कमाता, बेलवाही, बोदा, हुचलू, माल्हन, ब्राह्मणी समेत मुस्लिम बाहुल्य इलाकों में शुक्रवार को मुस्लिम धर्मवालीबियों ने बड़ी अकीदत के साथ अलविदा जुम्मे की नमाज अदा की। इस मौके पर रोजेदारों से पूरी मस्जिद भरी थी। जिला एवं प्रखंड के सभी मस्जिदों में तकरीर और

क्षेत्र भ्रमण की तैयारी को लेकर कालीचरण सिंह ने भाजपाइयों के साथ की बैठक

मां उग्रतारा मंदिर में मत्था टेककर लिया मां का आशीर्वाद

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष सह चतरा संसदीय क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी कालीचरण सिंह शुक्रवार को क्षेत्र भ्रमण के निमित्त विचार विमर्श को लेकर में चंदवा स्थित भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता के आवासीय प्रांगण में भाजपाइयों के साथ बैठक की। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष पंकज सिंह ने की। बैठक में कालीचरण सिंह ने मंडल कमिटी, पंचायत कमिटी व बूथ कमिटी स्तर के कार्यकर्ताओं के साथ शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने कहा कि आप सभी कार्यकर्ताओं व क्षेत्र की जनता के प्रयास से आज



पूजन करते सांसद प्रत्याशी कालीचरण सिंह

एक साधारण कार्यकर्ता को चतरा संसदीय क्षेत्र से भाजपा ने प्रत्याशी बनाया है। चतरा संसदीय क्षेत्र से पूर्व विधायक हरे कृष्ण सिंह, मुकेश निरंजन सिन्हा, मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता समेत कई प्रखंडों से सैकड़ों कार्यकर्ता नगर स्थित मां उग्रतारा नगर भगवती

मंदिर में मत्था टेककर मां का आशीर्वाद लिया व चुनावी यात्रा की शुरुआत की। बैठक के मौके पर पूर्व विधायक हरे कृष्ण सिंह, मुकेश निरंजन सिन्हा, मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता समेत कई प्रखंडों से सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

खबर का असर : छिपादोहर बाजार में खराब पड़े जलमीनार की हुई मरम्मती

बीडीओ के निर्देश पर हुई त्वरित कार्रवाई, लोगों में हर्ष, जताया आभार

शुक्रवार को खबर मंत्र में प्रमुखता से खबर प्रकाशित किए जाने से हरकत में आया विभाग

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखंड के छिपादोहर पंचायत अंतर्गत मुख्य बाजार के बीच स्थित खराब पड़ा सोलर जलमीनार शुक्रवार को दुरुस्त करा दिया गया। दरअसल, इससे संबंधित खबर शुक्रवार की सुबह खबर मंत्र में प्रकाशित किए जाने के बाद विभाग की नौद खुली और प्रखंड विकास पदाधिकारी ने इसे अविलंब ठीक करने का निर्देश विभाग को दिया। इसके पश्चात त्वरित कार्रवाई करते हुए जलमीनार की मरम्मत कर दी गई। जलमीनार के ठीक होने से बाजार के लोगों और रहगैरों ने प्रखंड



जलमीनार की मरम्मत करते मजदूर

विकास पदाधिकारी रेशमा रेखा मिंज के साथ साथ खबर मंत्र का आभार जताया है। इधर आदर्श नगर बरवाडीह का जलमिनार भी बार-बार खराब होने के कारण लोगों को परेशानी हो रही है। खबर मंत्र द्वारा विभाग को सूचना दिए जाने के बाद शुक्रवार को इसकी मरम्मत कराई



पुलिस ने तीन जुआरियों को किया गिरफ्तार



गिरफ्तार जुआरी

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। थाना प्रभारी षण कुमार ने गुप्त सूचना पर एचपी गैस गोदाम के पीछे एक निर्माणाधीन मकान में अचानक से जुआ खेलने के दौरान तीन जुआरियों को पकड़ा। पुलिस ने पकड़े गए जुआरियों के पास से 71 हजार 100 रुपये नगद, चार

पैकेट तास के पत्ते और मोबाइल फोन को जब्त करके आगे की कार्रवाई में जुट गए हैं। पकड़े गए जुआरियों में खरौंठी के सुग्री जायसवाल, भवनाथपुर बाजार निवासी आनंद साह व चपरी निवासी अमलेश साह का नाम शामिल है। थाना प्रभारी षण कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना पर एचपी गैस गोदाम के पीछे

एक बाउंड्री में छापामारी की गई, जहां पर आधा दर्जन जुआरी जुआ खेलते पकड़े गए हैं। जुआरियों के पास से नगद राशि 71100 रुपये जब्त किया गया। मौके से तीन जुआरियों को हिरासत में लेते हुए विधिसम्मत कार्रवाई की जा रही है। जबकि अन्य जुआरी पुलिस को देखकर भागने में सफल रहे।

रोहिणी आचार्य के खिलाफ बिहार बीजेपी पहुंची चुनाव आयोग

एजेंडी

पटना। बिहार बीजेपी ने चुनाव आयोग को शिकायत भेजी है। बीजेपी ने आरजेडी सुप्रीमो लालू यादव की बेटी रोहिणी आचार्य के खिलाफ शिकायत की है, जो सारण से प्रत्याशी हैं। शिकायत में ये कहा गया है कि रोहिणी आचार्य पूर्व सीएम राबड़ी देवी के सुरक्षा कर्मियों का इस्तेमाल कर रही हैं जो आचार्य संहिता का उल्लंघन है। बीजेपी ने चुनाव आयोग को पत्र के माध्यम से शिकायत की है। इस पत्र में लिखा है कि राष्ट्रीय जनता दल से 20-सारण लोकसभा क्षेत्र की उम्मीदवार रोहिणी आचार्य ने आदर्श आचार्य संहिता का

आचार्य संहिता से जुड़ा है मामला

उल्लंघन किया है। अपनी मां की सुरक्षा कवर और एस्कॉर्ट का दुरुपयोग करते हुए पाई गई हैं। रोहिणी आचार्य ने अपने निर्वाचन क्षेत्र में रोड शो आयोजित की थीं, उनके सोशल मीडिया के फोटो से यह मामला जाहिर होता है। इस रोड शो में रोहिणी आचार्य की मां पूर्व सीएम राबड़ी देवी के सुरक्षा प्रभारी भोला उनके साथ दिख रहा है। चुनाव प्रचार में उनकी मां के सुरक्षा कर्मी का होना, घोर दुरुपयोग है, जो आदर्श आचार्य संहिता का उल्लंघन है। वहीं, बीजेपी ने चुनाव आयोग से मांग

की है कि रोहिणी आचार्य के खिलाफ कार्रवाई हो। रोहिणी आचार्य ने बीजेपी पर बोला था जमकर हमला : बता दें कि सारण में रोड शो के दौरान गुरुवार को आरजेडी उम्मीदवार रोहिणी आचार्य ने बीजेपी पर बड़ा हमला बोला था। उन्होंने कहा था कि बीजेपी में भ्रष्टाचारियों और बलात्कारियों की फौज भरी पड़ी है। सारे घपलेबाज बीजेपी में पड़े हुए हैं। ऊपर से नीचे तक सब बलात्कारी लोग भरे पड़े हुए हैं। सारे सारे के करप्ट लोग बीजेपी में हैं। वहीं, इस दौरान उन्होंने बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी को आड़े हाथों लिया था और निशाना साधा था।

पांच खपड़ेल मकान में लगी आग, लगभग पांच लाख का नुकसान



आग बुझाते ग्रामीण

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। थाना क्षेत्र के ग्राम बलियारी के टोला सोनपुरा निवासी महेशी राम के पुत्र विजय राम, राम पवन राम, राम गहन राम के पुत्र संजय राम, मंदीप राम के पुत्र कमलेश राम, प्रेम राम के खपड़ेल मकान में शुक्रवार की शाम में अचानक आग लग गई। जिससे पांच लोगों का घर जल कर राख हो गया। इस आगजनी में घर में रखे अन्न, वस्त्र, बेंड, पैसा, गहना एवं आवश्यक दस्तावेज जलकर राख हो गया। इस आगजनी से लगभग पांच लाख की सम्पत्ति का नुकसान हुआ है। इस संबंध में भुक्तभोगी ने बताया

कि हम सभी लोग अपने खेतों काम करने गए थे। उसी दौरान घर में आग की लपटें देखकर ग्रामीणों ने शोर कर आगजनी के बारे में बताया। घर में आग कैसे लगी उसकी जानकारी नहीं हो पाई। ग्रामीणों की मदद से आग पर काबू पाया गया। तब तक घर जलकर राख हो गया। आगजनी के सूचना पाकर बीडीओ सह सीओ मोहम्मद अफताब आलम घटना स्थल पर पहुंच कर वस्तुस्थिति का जायजा लेते हुए राजस्व कर्मी को निर्देश दिया कि आगजनी से हुई पीड़ित परिवारों की नुकसान जांच कर रिपोर्ट दें। ताकि पीड़ित परिवारों को उचित मुआवजा दिलाई जा सके।

रमजान उल मुबारक के अलविदा जुम्मा की नमाज अदा

खबर मन्त्र संवाददाता

डंडई। प्रखंड मुख्यालय सहित विभिन्न क्षेत्रों में रमजान उल मुबारक के अलविदा जुम्मा की नमाज अदा की गई। प्रखंड मुख्यालय डंडई स्थित जामा मस्जिद में हाफिज तौफीक आलम ने अलविदा जुम्मा की नमाज अदा कराई। वहीं रातो जामा मस्जिद में पेश इमाम मौलाना मुस्तकीम, जरही में हाफिज कयामुद्दीन, वालाझखड़ा में मौलाना रियाज, तसरा में हमफीज अरशद ने अलविदा जुम्मा की नमाज अदा कराई। इधर रमजान के आखिरी जुम्मा को लेकर मुस्लिम समुदाय के लोगों में विशेष उत्साह देखा गया। सुबह से ही मुस्लिम समाज

की ओरतें साफ-सफाई के साथ घरों को सजाते देखे गए। जबकि छोटे-छोटे बच्चे से लेकर बड़े तक साफ सुथरे व नए नए कपड़े पहन, इत्र व खुशबू लगाकर मस्जिदों में अपनी जगह पक्की करते देखे गए। अलविदा जुम्मा को लेकर मस्जिदों में काफी भीड़ देखी गई। वहीं मस्जिद इंतजामियां कमेट्री के द्वारा वजु का पानी, टैट, जानमाज, वनि विस्तारक यंत्र का बेहतर इंतजाम किया गया था। डंडई जामा मस्जिद में हाफिज तौफीक आलम ने कहा कि माह ए रमजान के दौरान अलविदा जुम्मा का काफी महत्व है। इस महीने में रोजेदारों पर अल्लाह का खास करम रहता है। मुसलमान पूरे महीने भूखे प्यासे रहते हुए अल्लाह की इबादत में



नमाज अदा करते लोग

मशगूल रहते हैं। फित्रा व जकात की रकम निकालने के बारे में लोगों को नसीहत करते हुए कहा कि सभी लोगों को साहब ए निषाब के हिसाब से फित्रा व जकात की

रकम निकालनी चाहिए। ताकि गरीब, मिरकीन, यतीम, दवे कुचले सभी लोग खुशी-खुशी ईद मना सकें। मौलाना जियाउद्दीन ने कहा कि जो शख्स अपने माल और

दौलत का जकात निकालता है उसका माल व दौलत पाक साफ हो जाता है। इधर विभिन्न मस्जिदों के पेश इमाम ने अलविदा नमाज के पूर्व कुरान, नमाज व रोजे की

फजौलत के बारे में विस्तार से बताया। तत्पश्चात सभी मस्जिदों में पेश इमाम द्वारा जुम्मे का खतुबा पढ़ा गया। खतबे के बाद दो रिकत जुम्मा की नमाज अदा की गई। तत्पश्चात नमाजियों ने सामूहिक रूप से देश में अमन चैन व खुशहाली के लिए दुआ मांगी। विभिन्न मस्जिद कमेटियों द्वारा बुवार की शाम को चांद देखने के बारे में लोगों से अपील की गई। वहीं चांद नजर आने की सूरत में कमेट्री के सदस्यों ने कहा कि ईशाल्लाह गुरुवार सुबह 8 बजे डंडई जामा मस्जिद में ईद उल फितर की नमाज अदा कराई जाएगी। सभी लोग निश्चित समय पर पहुंचकर ईद उल फितर की नमाज अदा करेंगे।

चुनाव में शत प्रतिशत करे मतदान : बीडीओ

खबर मन्त्र संवाददाता

केतार। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त गढ़वा के निर्देश पर शुक्रवार को जागो मतदाता जागो अभियान की शुरुआत बीडीओ सावित्री कुमारी ने मतदाता जागरूकता रथ के साथ किया। उन्होंने प्रखंड मुख्यालय से अपनी सभी कर्मियों के साथ लेकर रथ को निकला और सभी राहगीरों, दुकानदारों, बाजार करने आए लोगों को आगामी 13 मई को होने वाले लोक सभा आम चुनाव को लेकर आंक से आंक मतदान करने के लिए अपील किया। मतदाता को जागरूक हेतु रैली में स्लोगन, छोड़ो अपना सारा काम, पहले करे चलो मतदान,, बने देश के भाग्य विाता, अब जागो प्यारे मतदाता सहित अन्य स्लोगन बोले



जागरूकता अभियान में शामिल लोग

जा रहे थे। बीडीओ ने इस बार वोटर को शत प्रतिशत मतदान करने के लिए कहा। साथ ही बताया कि कैसे लोग जो दिव्यांग, वृद्ध, या जो

आने जाने में असमर्थ हो उसके लिए गाड़ी की व्यवस्था किया जाएगा। विषेण आवश्यकता होने पर घर पर भी मतदान कराया जा

सकता है। मौके पर केतार मय विद्यालय के बच्चे और शिक्षक, बीएलओ, जेएसपीएल के सदस्य आदि उपस्थित थे।

गढ़वा-पलामू में दो दिनों तक रहेगा बिजली शटडाउन



टावर में चल रहा मेटेनैस कार्य

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा एवं पलामू जिला में अगले दो दिनों तक बिजली पूरी तरह शटडाउन रहेगी। इस संबंध में जानकारी देते हुए बिजली विभाग के विधायक प्रतिनिधि नसीम अख्तर ने बताया कि रिहंद-रेहला 132 केवी लाइन में झारखंड उर्जा संरक्षण लिमिटेड द्वारा विद्यमर्गज में पुराने टावर को हटाने एवं इससे जुड़े अन्य कार्य के लिए दो दिनों का शटडाउन रखा गया है। इसके तहत शनिवार 6 अप्रैल एवं रविवार 7 अप्रैल को रिहंद से मिलने वाली

बिजली प्रातः 10:00 बजे से संध्या 5:00 बजे तक बंद रखी जाएगी। इस कारण गढ़वा एवं पलामू क्षेत्रों में दो दिनों के लिए उक्त अर्वा में उपभोक्ताओं को बिजली नहीं मिल पाएगी। ज्ञात हो कि विगत शनिवार एवं रविवार को 220 केवी लहलहे-भागोड़ीह लाइन के बीच चार टावर गिरने से पलामू एवं गढ़वा जिलों में भीषण विद्युत संकट का सामना करना पड़ रहा था। जिस कारण रिहंद-रेहला लाइन में चल रहे मेटेनैस कार्य को बीच में रोक कर बिजली बहाल की गई।

अवैध महुआ शराब भट्टी ध्वस्त

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। थाना प्रभारी कृष्ण कुमार ने आदर्श आचार्य संहिता का अक्षर सह अनुपालन करते हुए गुरुवार रात गुप्त सूचना पर

छापामारी कर थाना क्षेत्र अंतर्गत अरसली उत्तरी के अमीरगंज टोला स्थित नदी में चल रहे अवैध रूप से संचालित महुआ शराब भट्टी को वस्त किया। छापामारी के

दौरान पुलिस ने 600 किलो जावा महुआ को नष्ट करते हुए करीब 30 लीटर शराब के साथ बनाने का उपकरण जब्त करते हुए अज्ञात पर प्राथमिकी दर्ज किया है।

थाना प्रभारी षण कुमार ने बताया कि अवैध महुआ शराब बनाने वाले के विरुद्ध लगातार छापामारी जारी रहेगा और पकड़े जाने पर विधिसम्मत कार्रवाई की जायेगी।

भवनाथपुर में निकाला गया मतदाता जागरूकता रथ



जागरूकता रथ में उपस्थित बीडीओ व अन्य

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। आगामी 13 मई को पलामू लोकसभा चुनाव को लेकर स्वीय कार्यक्रम के तहत भवनाथपुर बीडीओ के नेतृत्व में मतदाता जागरूकता रथ निकाला गया। जिसकी शुरुआत विीवत पूजा अर्चना कर व नारियल फोड़कर की गई। जागरूकता रथ भवनाथपुर प्रखंड कार्यालय से मुख्य बाजार होते हुए कर्पूरी चौक तक गई। रैली

के दौरान जागरूक समाज का क्या पहचान, शतप्रतिशत होगा मतदान, मत देना अपना अधिकार, बदले में ना लेना उपहार, वनों देश के भाग्यविधाता, अब जागो प्यारे मतदाता सहित अन्य नारा लगाये गये। मौके पर प्रभारी मन्रेगा बीपीओ दयानन्द प्रजापति, जेई वरुण कुमार, पंचायत सेवक अजित सिंह, राजगीर सिंह, शम्भू प्रसाद गुप्ता, अशोक कुमार सहित कर्मी एवं गणमाध्यम लोग उपस्थित थे।

अवैध नशा के कारोबार में दो गिरफ्तार

कांडी। थाना क्षेत्र में अवैध नशे का कारोबार करने के मामले में पुलिस ने दो अलग-अलग गांव से गिरफ्तार कर दो लोगों को जेल भेजा है। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी गुलशन कुमार गौतम ने बताया कि थाना कांड संख्या 34/24 के प्राथमिकी अभियुक्त सेमीरा गांव निवासी प्रदीप कुमार वर्मा उम्र करीब 48 वर्ष पिता रोश्याम वर्मा को आज देधी महुआ शराब के खिलाफ भेजा गया है। जो प्रदीप वर्मा के यहां से 25 लीटर अवैध देधी महुआ शराब भी बरामद किया गया है। वहीं दूसरा थाना कांड संख्या 35/24 के प्राथमिकी अभियुक्त सुंडीपुर गांव निवासी कामेश्वर राम उम्र करीब 63 वर्ष पिता स्व जगदीश राम को गांजा रखने एवं विक्री करने के जुर्म में गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने बताया कि कामेश्वर राम के पास से 1910 ग्राम गांजा बरामद किया गया है। दोनों लोगों को गिरफ्तार कर उचित मार्गदर्शन में माननीय न्यायालय में उपस्थित करने हेतु भेजा गया है।

दायनकारा आंगनबाड़ी केंद्र निरंतर रहता है बंद



जानकारी देती सहायिका

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। केंद्र सरकार द्वारा मझिआंव प्रखंड को आकांक्षी प्रखंड चयन किया गया है, ताकि प्रखंड क्षेत्र और विकसित हो जिसको लेकर तरह-तरह के विकास कार्यों को धरातल पर उतरा जा रहा है। लेकिन इसी बीच ग्रामीणों ने आवाज उठाया कि दायनकारा राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय के प्रांगण में स्थित आंगनबाड़ी केंद्र पूरी तरह बंद रहता है। इसके साथ-साथ आंगनवाड़ी केंद्र में छोटे-छोटे बच्चों एवं

के यहां रहता है। बच्चों के खाद्य सामग्री भी सेविका के यहां ही रहता है और वहीं से खाना बनाकर लाती हूं और बच्चों को खिलाती हूं। सहायिका जिस तरह से बताइए उस तरह से लगता है कि आंगनबाड़ी केंद्र केवल सरकारी कागजों पर ही चल रहा है। ऐसे में तो ग्रामीणों को सवाल उठाना लाजिमी है कि आंगनबाड़ी केंद्र पर बच्चों को नहीं शिक्षा दिया जाता है और ना ही किसी प्रकार का विधि व्यवस्था है। इस संवां में पंचवैशिका सुमित्रा देवी ने बताया कि पूर्व पंचायत मुखिया सुनैना देवी के द्वारा वहां सारा विधि व्यवस्था दिया गया है, लेकिन ऐसा जानकारी मिल रहा है कि वहां बच्चों को ना ही शिक्षा दिया जाता है और ना ही कोई विधि व्यवस्था है। यहां तक की जर्जर भवन के बारे में पहले ही वरीय पदाधिकारियों को जानकारी दी गई है। इस संबंध में बाल विकास परियोजना पदाधिकारी सह प्रखंड विकास पदाधिकारी सतीश भगत ने कहा कि जांच कर उचित कार्रवाई किया जाएगा।

पेज एक का शेष

21 को रांची में महारेली

विधायकों और सांसदों को मिला टास्क: वहीं, बैठक में सभी विधायकों को लोकसभा चुनाव को लेकर टास्क सौंपा गया। जो जिस क्षेत्र से हैं विधायक उस लोकसभा क्षेत्र और आसपास के लोकसभा क्षेत्र में ईडी गठबंधन की जीत सुनिश्चित करने का टास्क दिया गया है। बैठक के बाद झामुमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि हेमंत सोरेन पर हुए अत्याचार और संविधान बचाने के लिए उलगुलान महारेली का आयोजन किया जायेगा। बैठक में गठबंधन की सभी सीटों पर जीत की रणनीति बनायी गयी।

एनसीइआरटी की किताबों में कई बदलाव

पाकिस्तान अधिकृत जम्मू और कश्मीर: पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर पर, पहले की पाठ्यपुस्तक में कहा गया था, भारत का दावा है कि यह क्षेत्र अवैध कब्जे में है। पाकिस्तान इस क्षेत्र को आजाद पाकिस्तान के रूप में वर्णित करता है। बदले हुए संस्करण में कहा गया कि यह भारतीय क्षेत्र है जो पाकिस्तान के अवैध कब्जे में है और इसे पाकिस्तान अधिकृत जम्मू और कश्मीर (पीओक) कहा जाता है। बदलाव के पीछे एनसीईआरटी का तर्क यह है कि जो बदलाव लाया गया है वह जम्मू-कश्मीर के संबंध में भारत सरकार की नवीनतम स्थिति से पूरी तरह मेल खाता है। वहीं मणिपुर पर, पहले की पाठ्यपुस्तक में कहा गया था, भारत सरकार मणिपुर की लोकप्रिय निर्वाचित विधान सभा से परामर्श किए बिना, सितंबर 1949 में विलय समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए महाराजा पर दबाव डालने में सफल रही। इससे मणिपुर में बहुत गुस्सा और आक्रोश पैदा हुआ, जिसके परिणाम जिसका अहसास अभी भी किया जा रहा है। बदले हुए संस्करण में कहा गया भारत सरकार सितंबर 1949 में महाराजा को विलय समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए मनाने में सफल रही।

भगतान राम का नाम लेने से डर रहे कांग्रेसी

सेना का भी अपमान: पीएम ने एयर स्ट्राइक के बाद 26 फरवरी, 2019 को चूरू में की आमसभा को याद करते हुए कहा कि जब 26 फरवरी, 2019 में चूरू आया था तो उसी समय देश ने बालाकोट में एयर स्ट्राइक की थी। आंतकियों को सबक सिखाया था। उन्होंने कहा कि हमारी सेना ने जब सर्जिकल एयर स्ट्राइक की तो कांग्रेस के साथी और घमंडिया गठबंधन के लोग सबूत मांग रहे थे। ऐसे में सेनाओं का अपमान, देश का विभाजन कांग्रेस पार्टी की पहचान है। हमारी सरकार बनी तो हमने सैनिकों को वन रैंक वन पेंशन का अधिकार दिया और सीमा पर सेना को खुली छूट दे दी। आज दुश्मन को पता है ये नया भारत है, ये नया भारत घर में सुसुरकर मारता है। उन्होंने बिना किसी का नाम लिए कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस के एक सांसद के पास से 300 करोड़ से अधिक बरामद हुए। 10 साल में ईडी ने एक लाख करोड़ से अधिक की संपत्ति जब्त की है। पीएम ने लोगों से अपील की कि इस बार गर्मी के कारण मतदान का प्रतिशत कम नहीं होना चाहिए।



युद्ध के बदलते स्वरूप के अनुसार तैयार रहे सेना : जनरल चौहान



नयी दिल्ली। प्रमुख रक्षा अध्यक्ष जनरल अनिल चौहान ने सैन्य नेतृत्व को युद्ध के बदलते स्वरूप के अनुरूप ढलने की आवश्यकता पर जोर देते हुए तीनों सेनाओं के बीच तालमेल को महत्वपूर्ण बताया है। जनरल चौहान शुक्रवार को डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज, वेलिंगटन में भारतीय सशस्त्र बलों के भावी नेतृत्व को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने उभरती सुरक्षा चुनौतियों की पृष्ठभूमि में भारतीय सेना में किए गए महत्वपूर्ण सुधारों पर जोर दिया। कमांडेंट ने प्रमुख रक्षा अध्यक्ष को कॉलेज में चल रही प्रशिक्षण गतिविधियों के बारे में जानकारी दी। जनरल चौहान ने संयुक्त कोशल और अंतर-सेना समनव्य को बढ़ावा देने पर जोर दिया। कॉलेज में फिलहाल 79 वां स्टाफ कोर्स चल रहा है। यह कोर्स 45 सप्ताह की अवधि का है।

इजराइल इरेज कॉसिंग खोलेंगे

वाशिंगटन। अमेरिका के बाइडेन प्रशासन ने गुरुवार देररात कहा कि इजराइल गाजा में सहायता के लिए इरेज क्रॉसिंग खोलने पर सहमत हो गया है। यह कदम एन्वेलव में गंभीर मानवीय संकट पर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की बढ़ती निराशा को कम करने के उद्देश्य से प्रतीत होता है।

उरी में घुसपैट की कोशिश नाकाम, दो आतंकी डेर
श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के उरी शहर में नियंत्रण रेखा पर युद्ध के सुरक्षाबलों ने घुसपैट की कोशिश को नाकाम करते हुए एक और आतंकीवादी को डेर कर दिया। सेना के अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की है। अधिकारियों ने बताया कि फिलहाल मारे गए आतंकीवादी की पहचान की कोशिश हो रही है।

यूपी में चुनाव प्रचार करेंगे संजय सिंह
नयी दिल्ली। आदमी पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए अपने किसी भी उम्मीदवार को मैदान में नहीं उतारा है। जमानत पर जेल से बाहर आए संजय सिंह झंडिया गठबंधन के पक्ष में पूरे दमखम से चुनाव प्रचार करते दिखेंगे। संजय सिंह ने कहा कि मैंने 6 महीने सलाखों के पीछे बिताए हैं, जिससे हमारा संकल्प और मजबूत हुआ है। हम इस संदेश को पूरे देश में लेकर जाएंगे।

सूरत सीट पर लगातार 9वीं बार भाजपा का परचम

एजेन्सी

सूरत। हीरा और कपड़ा उद्योग से विश्व में अपनी चमक बिखेरने वाला सूरत राजनीतिक रूप से भी समृद्ध शहर रहा है। यहां से देश को प्रधानमंत्री और केन्द्रीय मंत्री भी मिले हैं। सूरत वह शहर है जहां एक जमाने में 84 देशों के साथ वाणिज्य-व्यापारिक संबंध जुड़े थे। अंग्रेजों की प्रथम व्यापारिक कोठी फेब्रुवारी वर्ष 1608 में सूरत में खोली गई थी। इसके बाद अंग्रेजों ने भारत में पैर पसारना शुरू कर दिया था।

पिछले 9 लोकसभा चुनावों में भाजपा यहां से जीत रही है, इसलिए इसे भाजपा की सेफ सीट भी माना जाता है। भाजपा ने यहां अपने केन्द्रीय कपड़ा और रेल राज्य मंत्री दर्शना जरदोश का टिकट काट कर नवोदित मुकेश दलाल को टिकट दिया है। इससे पहले दलाल सूरत महानगर पालिका में कॉरपोरेटर थे। अभी वे भाजपा शहर महामंत्री हैं। मूल सूरती मोड वणिक् समाज से आने वाले मुकेश दलाल को इस चुनाव में कोई बड़ी चुनौती नहीं मिलने वाली है। कांग्रेस

यूपीआइ से भी खातों में जमा होंगे रुपये

एजेन्सी

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने यूपीआई (एकीकृत भुगतान इंटरफेस) की बढ़ती लोकप्रियता और स्वीकार्यता को ध्यान में रखते हुए इस पर उपलब्ध सुविधाओं का विस्तार करने का निर्णय लिया है, जिसके तहत अब ग्राहक यूपीआई के माध्यम से भी बैंक खातों में रुपये जमा करा सकेंगे।

आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने शुक्रवार को चालू वित्त वर्ष की पहली द्विमासिक मौद्रिक नीति की घोषणा करते हुए कहा कि बैंकों द्वारा लगाई गई नकदी जमा मशीनों (सीडीएम) बैंक शाखाओं पर नकदी-हैंडलिंग भार को कम करते हुए ग्राहक सुविधाओं को बढ़ाती हैं। नकद जमा की सुविधा वर्तमान में केवल डेबिट कार्ड के उपयोग के माध्यम से उपलब्ध है। यूपीआई की लोकप्रियता और स्वीकार्यता को देखते हुए एटीएम पर

यूपीआई एप के माध्यम से बैंक खाते को लिंक करके या किसी तीसरे पक्ष के यूपीआई एप्लिकेशन का उपयोग से किया जा सकता है : दास

कार्ड-रहित नकदी निकासी के लिए यूपीआई की उपलब्धता से देखे गए लाभों को ध्यान में रखते हुए अब यूपीआई के उपयोग के माध्यम से नकद जमा की सुविधा प्रदान करने का प्रस्ताव है। इस संबंध में आवश्यक निर्देश शीघ्र ही जारी किए जाएंगे।

श्री दास ने बताया कि वर्तमान में यूपीआई से भुगतान बैंक के यूपीआई ऐप के माध्यम से बैंक खाते को लिंक करके या किसी तीसरे पक्ष के यूपीआई एप्लिकेशन का उपयोग करके किया जा सकता है। हालांकि यूपीआई (प्रोपेड पेमेंट इंस्ट्रुमेंट्स) के लिए वही सुविधा उपलब्ध नहीं है। यूपीआई का उपयोग वर्तमान में केवल यूपीआई जारी करने वाले के एप्लिकेशन का



उपयोग करके यूपीआई लेनदेन करने के लिए किया जा सकता है। यूपीआई ग्राहकों को और अधिक सुविधा प्रदान करने के लिए अब तीसरे पक्ष के यूपीआई के इस्तेमाल के माध्यम से यूपीआई को जोड़ने की अनुमति देने का प्रस्ताव है। इससे यूपीआई धारक बैंक खाताधारकों की तरह यूपीआई भुगतान करने में सक्षम होंगे। गवर्नर ने बताया कि बैंक-यूपीआई भुगतान प्रणाली ऑपरेटरों को सीबीडीसी वॉलेट की पेशकश करने और सीबीडीसी-खुदरा को उपयोगकर्ताओं के एक बड़े वर्ग के लिए सुलभ बनाने का प्रस्ताव है।

प्रधानमंत्री पद का फैसला घटक दल करेंगे : राहुल

संविधान और लोकतंत्र बचाने के लिए है यह चुनाव

एजेन्सी

नयी दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने लोकसभा चुनाव के लिए पार्टी का घोषणापत्र जारी होने के बाद शुक्रवार को कहा कि यह देश, लोकतंत्र एवं संविधान बचाने का चुनाव है तथा विपक्षी गठबंधन इंडिया की तरफ से प्रधानमंत्री कौन होगा, इस बारे में चुनाव में जीत के बाद घटक दल मिलकर फैसला करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि यह चुनाव संविधान और लोकतंत्र को नष्ट करने का प्रयास करने वालों और संविधान एवं लोकतंत्र की रक्षा करने का



प्रयास करने वालों के बीच है। राहुल गांधी ने संवाददाताओं से कहा कि यह चुनाव बुनियादी रूप से अलग है। मुझे नहीं लगता कि संविधान और लोकतंत्र को इतना खतरा पहले कभी था जितना आज है। उन्होंने दावा किया एक

तरफ, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी संविधान और लोकतंत्र पर आक्रमण कर रहे हैं, संस्थाओं पर कब्जा कर रहे हैं। दूसरी तरफ इंडिया गठबंधन है जो लोकतंत्र एवं संविधान की रक्षा करने के लिए है... यह देश, संविधान और लोकतंत्र बचाने का चुनाव है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कहा कि यह समझना होगा कि हिंदुस्तान के राजनीतिक ढांचे में क्या हो रहा है। आरएसएस, भाजपा और खासकर नरेन्द्र मोदी जी ने क्या बुनियाद बनाई है, सबसे पहले यह समझना होगा। जैसे विभिन्न कारोबारी क्षेत्रों में अडाणी का एकाधिकार है।

आर्म्स एक्ट मामले में लालू के खिलाफ वारंट

एजेन्सी

ग्वालियर। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव को ग्वालियर की एमपी-एमएलए कोर्ट ने शुक्रवार को गिरफ्तारी वारंट जारी किया है। यह मामला करीब 26 साल से लंबित हथियारों की अवैध खरीद-फरोख्त से जुड़ा है। साल 1995 में आर्म्स एक्ट के मामले में पुलिस जांच में लालू प्रसाद यादव का नाम सामने आया था। सुनवाई के दौरान साल 1998 में लालू को अदालत ने फरार घोषित किया था। यह फर्जीवाड़ा 23 अगस्त, 1995 से लेकर 15 मई 1997 के बीच किया गया था। यूपी की फर्म के संचालक राजकुमार शर्मा पर आरोप है कि उसने ग्वालियर की हथियारों की तीन कंपनियों से फर्जीवाड़ा कर 1995 से 1997 के बीच हथियार

करीब 26 साल से लंबित हथियारों की अवैध खरीद-फरोख्त से जुड़ा है मामला ग्वालियर की एमपी-एमएलए कोर्ट ने बिहार के पूर्व सीएम के खिलाफ जारी किया गिरफ्तारी वारंट

और कारतूस खरीदे थे। शर्मा ने हथियार और कारतूस बिहार में बेच दिए थे। इस मामले में लालू सहित 23 आरोपित नामजद हैं। इसमें से छह के खिलाफ ट्रायल चल रहा है, जबकि दो की मौत हो चुकी है। पुलिस ने इस मामले में जुलाई 1998 में आरोप पत्र दायर किया था। ग्वालियर की अदालत ने लालू इस मामले में 1998 में फरार घोषित किया था। एमपी-एमएलए कोर्ट ने गिरफ्तारी वारंट जारी कर लालू को कोर्ट ने तलब किया है।

विध्यालय : नवरात्र मेला क्षेत्र में नहीं चलेंगे वाहन मीराजपुर। चैत्र नवरात्र में विन्ध्यम मेला क्षेत्र में पूर्णरूप से वाहनों का आवागमन प्रतिबंधित रहेगा। मेला क्षेत्र के बाहर बने वाहन स्टैंड में ही वाहनों को खड़े करने की व्यवस्था रहेगी। जिला प्रशासन ने नवरात्र में प्रतिदिन आने वाले लाखों श्रद्धालुओं की सुविधा के दृष्टिगत वाहनों के प्रवेश को प्रतिबंधित किया है। मेला क्षेत्र में एक दर्जन से अधिक अस्थायी निजी वाहन स्टैंड बनाए जाएंगे। बरतर तिराहा, रेहड़ा चुंगी रेलवे पुलिया के पहले, पटेगना नाला, मोतीझील मार्ग सहित अन्य स्थानों पर वाहन स्टैंड बनेंगे। वाहनों को खड़ा करने के पश्चात श्रद्धालुओं को विन्ध्यवासिनी मंदिर तक पैदल जाना पड़ेगा। सभी वाहन स्टैंडों से मंदिर की दूरी लगभग चार सौ से पांच सौ मीटर की है। पुलिस प्रशासन नियम का उल्लंघन करने वाले वाहन स्वामियों पर जुर्माना लगाएगा।

लगातार सातवीं बार रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं, इएमआइ में राहत नहीं

मुंबई। रिजर्व बैंक की मॉनेटरी पॉलिसी कमिटी ने लगातार सातवीं बार रेपो रेट में कोई बदलाव न करने का फैसला किया है। रेपो रेट पहले की तरह 6.5 फीसदी पर बना हुआ है। आरबीआई ने अपनी फरवरी की मौद्रिक नीति में एक अप्रैल से शुरू होने वाले वित्त वर्ष के लिए सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को चालू वित्त वर्ष की पहली द्विमासिक मौद्रिक नीति समीक्षा में नीतिगत दर रेपो में कोई बदलाव नहीं किया और इसे 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा। महंगाई को चार प्रतिशत पर लाने और वैश्विक अनिश्चितता के बीच आर्थिक वृद्धि को गति देने के मकसद से नीतिगत दर को यथावत रखा गया है। यह लगातार सातवां

6.5% पर बरकरार

2024-25 में जीडीपी सात फीसदी रहने का अनुमान

मौका है जबकि रेपो दर में बदलाव नहीं किया गया है। इसके साथ ही केन्द्रीय बैंक ने 2024-25 के लिए जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) वृद्धि दर के सात प्रतिशत पर रहने का अनुमान बताया है। वहीं खुदरा मुद्रास्फीति के 2024-25 में 4.5 प्रतिशत रहने का अनुमान रखा गया है। रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखने का मतलब है कि मकान, वाहन समेत विभिन्न वर्गों पर मासिक किस्त (ईएमआई) में बदलाव की संभावना कम है।

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

डब्लू बाउरी
न्यू वर्तमान अध्यक्ष
नगर परिषद (चिरकुंडा)

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र के धनबाद संस्करण के प्रकाशन की हार्दिक बधाई

श्री अरुण कुमार सिंह

अध्यक्ष- राजपूत विचार मंच
केन्द्रीय कमेटी धनबाद जिला
अध्यक्ष- श्यामा प्रसाद मुखर्जी
इंटर कॉलेज सिंदरी
प्रधान संरक्षक - झारखंड स्टेट
इंटर कॉलेज शिक्षक संघ (जिवटा)
जिला संरक्षक- श्री राजपूत करणी
सेना

झारखंड के लोकप्रिय हिंदी दैनिक अखबार

खबर मन्त्र

के धनबाद संस्करण के प्रकाशन

की

हार्दिक बधाई

एक शुभचिंतक

